CASO A

. P(1.0) = ,
) "¢ e
E = KW (a.1) con le condizioni al contorno #0,6)=¢, (2)
P(,1) =9,
La soluzione & — b, erf(n) (a3) con n “ (a.4)
—_— = a. = a.
L=, V4Kt



CAsOB

(p(u,00=0  per u>0

@(o,t) =0
dp ¢ | dizion al du
E = KW (b.1) con le condizioni al contorno 9 q)(oo,t) -0 (b.2)

M = f(i)(u,t) du = costante

u=0

Introduciamo una funzione  tale da soddisfare I’equazione

, ((u,0) =,
ay Iy L
= =K P (b.3) con le condizioni al contorno WwO,H=y, ©4
t u
ﬂ}(oo, t) = lpo
Riferendoci al caso A, y ha espressione
V-, u
=er b.5 con = (b.6)
— () ®5) n M
Sia ora ¢ = W ®.7).
ou
¢(u,0)=0
o . . dp 3¢ . L)
Anche ¢ soddisfa I’eq. differenziale o = KF (b.8) con le condizioni al contorno 5—(0, 1)=0 (b.9)
t u u
¢(o0,1) =0

L’espressione di ¢ si ricava derivando 1’eq. (b.5):

{ )

_oyp o \derfpan _ e
o= (v, -v,) o au (p,-v,) —

La costante (y-y) si ottiene imponendo M = f ¢(u,t) du, ossia
u=0

M = - du = UJ() IPW
u=0 al/l
In definitiva la soluzione &
e'(m )
¢=M




Caso C

—=K—- (c.1)  con le condizioni al contorno

Introduciamo vy = Z—(p (c¢.3). Anche 1 soddisfa I’equazione
u
2
N _ 0 U; con le condizioni al contorno
ot ou

Riferendoci al caso A, y ha espressione

V=W _ erf(n) (c6) con n=

u
(c.7)
=Y, Vaxt )

L’espressione di ¢ si ricava integrando ’eq. (c.6):

$(u.0) =9,

—ya—q)(O,t) =0, (c2)
ou

P(,1) = ¢,

Y(u,0)=0
vO,0=y,=-0,/r €3
W(OOJ) =0

o=y, [(L-erf)du+c=y, fle—f(n))dn+c= VA [(1-erf p)dn +c =

&4

_nz

0
= l4Kt|n(1- _¢ T
p, Vakt|n(1-erf () - }+c ¢, + " Kt

Oss.: ferf(n)dn = nerf(n) - f%ne'"zdn =nerf (n) + f%e"dx

_r’z

Oss: ™y Vi n(l—erf(n))—i/;

7’—>oo

+c=c

(1= erf () - <+ ]

iy

_'y]z

e i/;




CAasoD

9(u,0) =9,
2
(Z?—q) = KZ—Z) @.1)  con le condizioni al contorno ¢ (O 1) =¢(¢(0,0) - ¢,)d2)
t u
¢(°°,t) =9,
Introduciamo q~5= 9-9. (d.3). Otteniamo
P(u,0)=1
- 5~
(;_(p = KZ—Z) (d4)  con le condizioni al contorno = (]) (0 1) - —¢(0 =0 (d.5)
t u
\¢(°°, n=1
Introduciamo una funzione ¥ = ¢ — Z‘;_‘p (d.6). Otteniamo
€ du
Y(u,0) =1
ap Y L
= = KF .7y con le condizioni al contorno Jw0,6)=0  (d8)
t
! (oo, =1
Riferendoci al caso A, y ha espressione
rf(m) (d9) con n “ (d.10)
=ée . = .
K V4Kt

£
-—u

L’eq. (d.6) sirisolve moltlphcando tutto per un fattore integrante e ’

_fu - _Eu _7,4 }’ —Eu
y y &u ou ou y 1/ 4xt

- g e " (;mj +§u
¢——;e ferf(m)e —erf( 4Kt)+e [1 erf(ﬁ+ \/_)] (d.12)

2

u u _'; u u &y )/ _& u Y 1 u —(Zi’g+;u)
du=-Le? eV du=—te? + du =
{erf(m)e u e erf(r)x Srf e’ du ge erf(m) o {e u
£ u u £ ’ & ? & i 4”]2 1/:7 ZS/F
y S fu Yy 1 ] (e Yy ( u ) ye” P
=—Le 7 er ++ e e du=-+e " er 4kt e’ dx =
€ f( 4Kt) €\ axt t{ ! £ ! Vakt) € Alakt {

£ ik x=— v E o 2
. (Zy ) 0 VA 2y e, LW)
L 4ol re 2| [e dx+ e dx _,eyer (1/ ) Ze(zy 1-erf| et 5 VKT
e erf(\/4l<1) € f f 7 4kt) € g a2y



